

CAMINO DE SALVACION

Todavía el ruido del empréstito oscurece hoy las demás cuestiones.

El éxito ha sido grande; y si bien el artificio ha quedado muy á la superficie, especialmente en todas las operaciones que se hicieron despues de las tres de la tarde, para disputarse el prorrateo, al fin hay que reconocer que si el éxito hubiera sido dudoso, ó si en vez de un éxito se hubiera tropezado con un fracaso, las consecuencias hubieran pesado sobre el Gobierno en general y sobre el Sr. Villaverde en particular.

No hay que extrañar, por tanto, que se muestren satisfechos por el resultado del empréstito el ministro de Hacienda y sus compañeros.

Pero sacar las cosas de quicio y decir que en el extranjero vamos á causar admiración, nos parece una tontería, porque en primer lugar, la cantidad pedida en dinero al público ha sido relativamente corta, y despues, porque en el extranjero saben, mejor que en España, los medios de que disponemos y los artificios empleados para el mejor resultado de la operación.

No hace falta, por otra parte, violentar las cosas para demostrar que el país dista mucho de padecer la pobreza de que hablan los pesimistas.

La riqueza del país ha aumentado considerablemente en los últimos años; y de ello es buena demostración la actividad industrial que se ha despertado en varias regiones, entregadas hasta poco hace á la inercia.

Y todavía sería mayor la prosperidad del país si la administración pública fuese más acertada.

Sin meternos en aventuras de dudoso éxito, bastaría con que la administración fuese paternal y diligente, en vez de ser tan torpe y tan odiosa, como desde tiempo inmemorial lo viene siendo en España.

Grandes novedades legislativas no hacen ninguna falta.

Lo que hace falta en el país es que se mantenga la paz, y que se gobierne con prevision y con prudencia.

Hace falta, sobre todo, que los servicios respondan á los intereses del Estado, y que no sean los créditos del Presupuesto disipados en gastos innecesarios.

DISTURBIOS EN CHINA

Europeos extraviados.—Combate con los rusos.

Londres 4.—Dicen desde Tien-Tsin que los franceses y belgas de quienes no se tiene noticia desde el miércoles, son los Sres. Assent, Madaine, Astier y Pizaro. También faltan desde el viernes por la noche los Sres. Baillon, Vieux y Páppase, y el Sr. Dillon desde ayer domingo por la mañana.

Un destacamento de cosacos, mandado por un capitán ruso, salió ayer mañana en busca de los extraviados y con la misión de llevar vivos á los destacamentos de Yong-Liu.

El destacamento sostuvo un empujón de combate contra los boxers, á los cuales causó gran número de bajas.

Siguen los asesinatos de cristianos.—Audacia de los rebeldes.

Londres 4.—Telegrafían de Tien-Tsin que cinco cristianos chinos han sido muertos por los boxers, al mismo tiempo que el misionero inglés Normet.

Otro misionero inglés ha anunciado que los europeos fugitivos fueron capturados por los rebeldes á dos millas de Yen-Chiang, y que corren grandes peligros.

En Pekín no ha mejorado la situación. Continúan llegando noticias alarmantes de la campaña y de la region de Paoting-Fu.

La noche pasada atacaron los rebeldes el palacio imperial.

Londres 4.—En el palacio imperial existe una grave crisis por las divergencias surgidas entre el partido ultra-conservador, opuesto á la represion de los boxers, á los que quiere dejar que cacen á los extranjeros, y el partido moderado, que teme la intervención de las potencias.

Han sido presos muchos importantes personajes, acusados de estar en relaciones con los extranjeros.

Con este motivo, el ministro inglés dirigió una protesta al Taon-Li-Yamen (Consejo Imperial).

EL TRANSVAAL É INGLATERRA

Combates sangrientos.—Movimiento envolvente de lord Roberts.

Londres 4.—El generalísimo boer Luis Botha, que se encuentra en Pretoria, ha

declarado que había estado tres días y tres noches sin descender del caballo, y que durante ellos, ó sean el lunes, martes y miércoles de la semana pasada, habían sostenido tres sangrientas acciones los boers al Sur de Pretoria.

Comentando los periódicos el silencio que guarda el general Roberts acerca de las operaciones últimas, deducen que el generalísimo inglés está preparando un amplísimo movimiento, y creen que tratará de envolver á los combatientes boers que se hallan en las inmediaciones de Pretoria.

A juicio de los críticos militares, los generales Baden Powell y French se apoderarán de algun punto de la línea férrea, que termina en Pietersburg, al Norte de la capital del Transvaal, en tanto que el general Ian Hamilton cortará el ferro-carril que se dirige á la bahía de Delagoa, las fuerzas de Hunter avanzarán por el Este, y las de lord Roberts por el Sur de Pretoria, para caer sobre la ciudad.

El Consejo de Instrucción pública

Una protesta

Ayer tarde se reunieron en una de las secciones del Congreso los que han sido consejeros de Instrucción pública hasta la reciente reforma del Sr. García Alix.

Presidió la reunion el Sr. Azcárate, nombrado nuevamente; pero que no acepta el cargo de consejero.

Los reunidos trataron de redactar una protesta contra el decreto reorganizandolo dicho cuerpo.

NUEVAS DECLARACIONES del señor Paraiso

Hé aquí las que hoy le atribuye *El Liberal*:

El empréstito

Resulta la emisión á 83 con 5 por 100 de interés, con prodigas bonificaciones y con la garantía de la mejor de las rentas de España y amortización; cuando en días pasados, una de nuestras rentas se cotizaba al 82, con 4 por 100, sin garantía especial y amortización suspendida.

Está hecho, pero llegará día en que, si no cabe su revisión, deberán exigirse cuentas á los que lo han realizado.

La recaudación

Respecto al estado actual de resistencia al pago de los tributos, afirmo y sostengo que la realidad ha superado á las esperanzas del Directorio.

Enfrente de las afirmaciones del Gobierno hago ésta, por virtud de los datos que recibo. Más del 60 por 100 de los contribuyentes no han satisfecho sus cuotas; mantienen la resistencia.

En muchas provincias, los delegados de Hacienda y los gobernadores han procurado infundir el terror á los contribuyentes, hasta el punto de que yo, ante los procedimientos y amenazas, he aconsejado á muchos que paguen, porque, ante todo y sobre todo, no hemos de sacrificar á los mejores y á los buenos cuando tantas pruebas hemos recibido de su adhesión.

La audiencia de Palacio

Acerca de la negativa con que se ha contestado á los representantes de la Union Nacional en Madrid, que solicitan una audiencia en Palacio, yo no puedo ni quiero creer que en este asunto el poder moderador haya identificado sus sentimientos, respecto del acto que se solicitaba, con sus ministros responsables.

La deferencia otorgada á la representación del Fomento del Trabajo Nacional, me revela que aun no puede formarse juicio definitivo sobre una resolución cuyo origen no está lo suficientemente conocido.

Quejas contra el partido liberal

No perdemos la calma, ni dejáremos de apurar todos los recursos de razón, para justificar nuestra actitud enfrente de los que, faltando á sus compromisos y á sus palabras, no responden á las necesidades del país.

No contra esto solamente. Con cualquier otro Gobierno que no entre por el camino de la regeneración seguiremos idéntica conducta.

El partido liberal ha tenido ocasiones de haber facilitado la solución. Si no lo ha hecho será quizás porque no quiere comprometerse para el porvenir, y eso puede significar que cuando sea llamado al poder no seguirá los caminos que señala la Union Nacional. En este caso, tenga presente que con el Gobierno que así proceda seguiremos idéntica conducta á la que seguimos hoy.

Los generales

El Sr. Paraiso termina diciendo que algunos generales están conformes con las aspiraciones de la Union Nacional.

EL SEÑOR URZAIZ EN GUIPÚZCOA

Visita aplaudida

Ocupándose nuestro estimado colega *La Voz de Guipúzcoa* de la visita del señor D. Angel Urzaiz á aquella provincia, dice:

«Ha visitado nuestra ciudad un hombre ilustre, siquiera no haya llegado á ministro; porque en España todos los ministros son ilustres, pero no todos los ilustres son ministros.»

Nos referimos á D. Angel Urzaiz, hombre de grandísima ilustración, autoridad competentísima en asuntos económicos, á quien no le ha dado por perder el tiempo pronunciando discursos políticos.

El Sr. Urzaiz, que como tenemos dicho, ha venido á estudiar la riqueza industrial de esta provincia, como lo ha hecho ya en Cataluña y lo hará ahora en Vizcaya y despues en Asturias, se detendrá un día en Eibar, ó irá desde Bilbao para visitar las fábricas armeras.

El Sr. Urzaiz que á estudiar la riqueza

industrial de España está dedicando un concienzudo trabajo, ha quedado encantado del progreso de San Sebastian. Es verdad que no había visto nuestra ciudad desde que estudió en Vergara; pero tampoco tenía formada idea aproximada de la transformación de la ciudad y del desarrollo de la riqueza industrial de la provincia.

En los pocos días que ha estado entre nosotros ha visitado los siguientes centros industriales:

Almacenes del *coupage* de vinos, en Pasaies.

En Rentería, la Real Compañía Asturiana; la de galletas de Olivé; la papelera Vasco-Belga; la Sociedad de tejidos de hilo; la Ibero-Belga, de tejidos de todas clases para muebles y la refinería de petróleo, de Mercader y Londaiz.

La fábrica de hilados y tejidos de lana, de los Sres. Brunet, en Oría.

La de bujías, perfumes y jabones, de Lizarruri y Rezola.

En Tolosa, las fábricas de papel Laurakbat, La Guipúzcoana y La Tolosana; de boinas, de Elósegui; la de fósforos, de Goñi; la de hilados y tejidos de punto de lana y estambre, de los Sres. Dussinague y Forges; y la de telas metálicas, de Perrote.

Lleva las mejores impresiones del grado de prosperidad que alcanzan las industrias guipúzcoanas, y pese á la excesiva modestia del Sr. Urzaiz, hemos de consignar que su juicio es una honra para éste país, pues pocos hombres de su inteligencia, de su autoridad y de su prestigio, han visitado Guipúzcoa para estudiar lo que vale en el presente y lo que representa para lo porvenir.

Son de estimar estas visitas que, en honor á personas de los méritos del Sr. Urzaiz, son también honorosas para los pueblos que las reciben.

En el tren-correo de hoy han salido para Bilbao el Sr. Urzaiz y el diputado provincial por Vigo Sr. Fernandez Dios.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

El jueves, á las cuatro y media de la tarde, se reunirá el capítulo de caballeros de la orden militar de Santiago para dar posesion del cargo de comendador mayor de Montalban y la colacion canónica al señor duque de Tamames.

Han contraído matrimonio en Madrid la bella señorita Encarnacion de Bruguera y Molinuevo, hija menor del capitalista D. Luis, con el diputado á Cortes, vizconde de Eza, D. Luis Marichalar y Monreal.

El domingo por la noche los señores de Güell abrieron los salones de su suntuosa morada de la calle del Conde del Asalto, en Barcelona, para obsequiar á gran número de sus amigos con una agradable fiesta, cuya primera parte consistió en un improvisado concierto. Las señoritas de la casa, Isabel y Maria, ejecutaron con arte exquisito varias composiciones en el órgano y arpa, respectivamente, acompañando luego en el piano á la señorita de Vigo, que cantó con singular delicadeza y afinación algunas piezas de maestros italianos y franceses.

Terminado el concierto, pasaron los invitados al *buffet*, que estuvo espléndidamente servido, verificándose á continuación un animado baile, con el que se dio fin á una velada de la que guardarán gratísimo recuerdo cuantos á ella asistieron.

Los Sres. de Güell y sus bellas y distinguidas hijas hicieron los honores de la casa con amabilidad esquisita.

Concurrieron á la fiesta, entre otras personas, el general Sr. Delgado Zuleta y su señora; las marquesas viudas de Comillas, de Allarrás y de Camps; baronesa viuda de Satriestegui; marquesas de Villanueva y Geltrú, de Camps y de Montolsó; baronesa de Satriestegui, y las señoras y señoritas de Arnús, Ricart, Vilavecchia, Vigo, Gayon, Soria Santa Cruz, Sert, Vidal Rivas, Carreras y Olano.

Pocos días hace que el marqués de Riera dió en Paris una comida en honor de los Sres. de Leon y Casullo.

Despues de la comida hubo recepción y un concierto, en que tomó parte el insigne Baldelli.

EL EMPRÉSTITO

Suscripciones de última hora

Las suscripciones más importantes hechas á última hora son las siguientes: Urquijo y Compañía, 315 millones. Banco Hipotecario, 175 millones. Bauer, 60 millones. Banco de Paris y Países Bajos, 70 millones. Comité del Banco Hipotecario en Paris, 21 millones.

Manuel G. Longoria, 25 millones. Joaquín Lopez Dóniga, 21 millones. Suarez Guanes, 19 millones. Suarez de Céspedes, 38 millones. E. Sainz é Hijo, 95 millones. Max Lafitte, 10 millones. Marqués de la Viesca, 9 millones. Juan Wezdouiski, 4 millones. Jerónimo Corrales y Compañía, 2 millones.

Crédit Lyonnais, más de 50 millones. Luis Ibañez, 5 millones. García Villalba y Florez, 14 millones. Francisco Limón, 3 millones. Felipe Modet, 4 millones. Serafin Salcedo, 4 millones. Celedonio Gonzalez, 28 millones. Crédito Mobiliario, 18 millones. Ignacio Lucazoroso, 5 millones. Sanchez Rivera y Compañía, 12 millones.

José de la Cámara, 10 millones. G. Vogel y Compañía, 15 millones. García Calamarite, 40 millones. Duque de Alba, 8 millones. Banco de Castilla, 7 millones. Jerónimo Rodriguez Yagüe, 18 millones. Antonio Velazquez, 10 millones. Herrero y Compañía, 7 millones. Santiago Liniers, 1 millon.

Todos estos suscriptores tenían ya suscriptas importantes sumas, especialmente Urquijo y Compañía.

Por la noche

Cuando á las siete en punto de la tarde de ayer cerraron las puertas del Banco para impedir la entrada de nuevos suscriptores, quedaban centenares de éstos dentro del edificio.

Las puertas del salon de caja se cerraron tambien hasta que se desahogara un tanto, porque hacia un calor insoportable, y en los pasillos inmediatos no se podía dar un paso, por la excesiva concurrencia que no había podido penetrar en el salon.

Las suscripciones aumentaron entonces en proporciones considerables, porque como ya se vió claramente que el empréstito se cubria más de diez veces, todos los que allí se encontraban con dinero hicieron un pedido mucho mayor del que primeramente habían solicitado.

El gobernador, el Consejo del Banco y los altos empleados celebraron á las ocho un banquete, á cuyo final brindó el gobernador, Sr. Concha Castañeda, por los empleados del Banco, que estaban dando tan elocuente prueba de su competencia para esta clase de trabajos.

Á las once llegaron al despacho del gobernador los señores presidente del Consejo y Villaverde, que se habían excusado de asistir al banquete.

Permanecieron hasta las once y media en el Banco.

Luego llegaron el Sr. Dato y el Sr. Bauer.

Los empleados del Banco.—Datos curiosos.

Cuantos elogios se prodigan á estos dignos é inteligentes empleados, serán justificados.

La ruda labor de estos días, llevada á cabo en la forma que la han realizado los empleados del Banco de España, es de aquellas que merecen todo género de plácemes.

A las dos de la madrugada había empleado que aun no había comido.

Para dar una idea del trabajo que ha pesado sobre ellos, basta decir que por las ventanillas destinadas al empréstito han desfilaron estos días unos 15.000 suscriptores, á quienes se les ha despachado con la mayor amabilidad y rapidez, dándose los correspondientes resguardos.

Como datos curiosos podemos citar que en cuantas corrientes se despacharon ayer 2.036 talones y cuatrocientos y tantos cheques por valor de 150 millones de pesetas. Al primer arqueo resultó exacto, lo cual es muy satisfactorio para los empleados de aquella seccion.

En cuentas de crédito se despacharon 800 talones, por valor de más de 70 millones, teniendo necesidad de abrir muchas cuentas nuevas.

EN PROVINCIAS

Zaragoza

Zaragoza 4.—Ha reinado gran animación en la sucursal del Banco con motivo del empréstito, cerrándose esta noche con 559 suscripciones.

Suma lo suscrito en metálico 3.120.000 pesetas; en valores, 9.532.000, habiendo suscrito cantidades importantes la casa Hijos de Ripollés.

El total de lo suscrito son 12 millones de pesetas en Zaragoza y dos y medio millones en Madrid.

Santander

Santander 4.—La suscripción al empréstito en esta población ha alcanzado por conceptos en metálico, Obligaciones del Tesoro y Aduanas, la cantidad de pesetas 106.976.000.

Sevilla

Sevilla 5.—La suscripción al empréstito ha dado el resultado siguiente:

Doscientos treinta y tres suscriptores por Obligaciones de Aduanas, 5.587.000 pesetas.

Setenta y siete suscriptores por Obligaciones del Tesoro, 4.850.000 pesetas.

Nuevecientos cincuenta y siete suscriptores en metálico, 64.742.500 pesetas.

Total, 75.189.500 pesetas.

Valencia

Valencia 4.—Á las siete de la tarde se ha cerrado la suscripción al empréstito de consolidación de la Deuda. Hecho el recuento en la sucursal del Banco de España, dió el resultado siguiente: Obligaciones del Tesoro, 96 suscriptores, 2.685.000 pesetas. Aduanas, 412 suscriptores, 4.959.500. Metálico, 2.444 suscriptores, 97.997.000. Total, 2.952 suscriptores, 105.641.500 pesetas.

Almería

Almería 4 (8 noche).

Director CORREO.

El resultado de la suscripción al empréstito en esta capital, ha sido el siguiente:

En metálico, 5.157.500 pesetas.—En valores, 410.000.—Total, 6.167.500 pesetas.—*El correspondiente.*

Valladolid

Valladolid 4.—Mucha animación. Han resultado 73 suscriptores de Obligaciones del Tesoro por 1.731.500 pesetas; 203 de Aduanas por 2.800.081; 730 de metálico, por 42.370.500. Total; 46.650.000 pesetas. Varios suscriptores lo han sido por un millon. El mayor por cinco millones.

Cádiz

Cádiz 4.—Se conoce la cifra exacta de la suscripción, que es la siguiente: Noventa y cuatro suscripciones por Obligaciones del Tesoro por 3.365.000 pesetas. Ciento ochocientos sesenta y tres por Aduanas, 1.102.500. Doscientos siete en metálico, por pesetas 35.564.000.

En Barcelona

Barcelona 5.—El resultado definitivo en esta sucursal es el siguiente: En obligaciones del Tesoro, 14.284.000. En obligaciones de Aduanas, 23.941.500. En pagarés, 30.000.000. En metálico, 413.422.500.

CAPTURA IMPORTANTE

Más detalles

El inspector de policía que marchó á Oporto para detener á los hermanos Alfredo y Enrique Ayuso, se llama D. Enrique

Chabonier, y fué acompañado de D. Emilio Villa Ceballos, sobrino de la viuda de Roldán, víctima de la estafa de la Tabacalera.

Cuando fueron detenidos iban acompañados de dos muchachas españolas, una de ellas amante del hermano más pequeño y conocida por la *Mulata*.

Á la captura siguió la aprehension de objetos de oro y sumas en dinero español y portugués.

En el hotel de París, donde tomaron habitación, fueron encontradas las maletas de los detenidos y en ellas la suma de 35.000 duros en billetes del Banco de España.

El dinero y los valores aprehendidos ascienden en total á cerca de 37.000 duros.

Al confesar su delito manifestaron que se habían gastado el resto.

Habían pretendido embarcarse para el Brasil por el puerto Leixoes; pero el consul se negó á expedirles pasaporte por falta de documentos que acreditaran su personalidad.

En vista de este fracaso, tenían todo preparado para salir ayer con dirección á Francia.

El funcionario de la policía madrileña reclamó que se le entregaran los presos para su conducción á Madrid; pero no ha podido ser por no poderse prescindir de los trámites de la vía diplomática.

LA UNION NACIONAL

El Directorio

En el Circulo de la Union Mercantil se reunió anoche el Directorio de la Union Nacional, para cambiar impresiones acerca de los sucesos de actualidad.

Los gremios.—La manifestación de esta tarde.

Tambien se reunió anoche la Junta sindical de los gremios. Segun nota facilitada á la prensa, refiriéndose á la audiencia solicitada sin éxito á S. M. la Reina por las clases mercantiles, y á la recientemente concedida á los representantes catalanes, acordaron haber visto con disgusto la diferencia establecida entre españoles que, con el más profundo respeto, pedían les permitiesen exponer sus juicios acerca del actual estado de cosas.

Se mostraron satisfechos del resultado obtenido respecto al pago de la contribución en Madrid, y aplaudieron tambien la determinación del Sr. Paraiso, poco favorable á que se la haga ninguna manifestación de simpatía.

La recaudación

Segun noticias oficiales recibidas, en Huesca la recaudación supera á la obtenida en igual trimestre del año anterior.

En Soria solo falta pagar pequeñas cantidades.

En el Puerto de Santa María la recaudación ha importado 173.329 pesetas. Han dejado de pagar 14 contribuyentes.

En Pontevedra solo están sin pagar 81 pequeñas cuotas.

En la Coruña el 31 de Mayo habían dejado de pagar 275 contribuyentes; de éstos han pagado luego con recargo 27. La suma de lo no pagado es 20.879 pesetas. De esto hay que descontar 48 industriales que son partidas fallidas siempre.

En Gijón el pago ha sido casi total.

En Alicante

El Liberal publica una carta de su corresponsal en Alicante que, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Mis noticias, producto de conversaciones con varios distinguidos comerciantes, me permiten asegurar que de unos 800 contribuyentes que hay en esta capital, solo han pagado 25 ó 30, y de ellos la mitad están arrepentidísimos de haberlo hecho.»

En Soria

Como se había dicho que en Soria había pagado la contribución la junta directiva de la Cámara de Comercio, *El Liberal* publica una carta del representante de dicha Cámara, que dice lo siguiente:

«Soy vicepresidente de la misma en la Asamblea de Valladolid. Oíese cumplir los acuerdos del Directorio, y en su virtud, solo pagará la cuota del actual trimestre cuando me la hagan efectiva por la vía de apremio.»

En Palencia

Del propio periódico:

«Nos escriben desde Melgar de Inso (Palencia), rogándonos que rectifiquemos la noticia dada por varios periódicos ministeriales, diciendo que en la provincia de Palencia se había pagado todo el cupo de contribución industrial y territorial.»

Nuestro comunicante, industrial, afirma que es en absoluto inexacta tal especie; antes por el contrario, quedan grandes partidas por hacerse efectivas.»

En Valencia

El Imparcial publica un telegrama de Valencia del que copiamos los siguientes párrafos:

«Valencia 4.—Se ha celebrado junta general en el Ateneo Mercantil con asistencia de unos 20 socios, para tratar de la dimision presentada por la directiva, por no estar conforme en que el Ateneo se asocié á la Union Nacional.»

EDICION DE LA NOCHE

El criminal ha declarado que disparó los tiros a los toreros para protestar del sangriento espectáculo, y que aunque fuese condenado no por eso desistiría de proseguir su obra civilizadora.

HUELGAS

En Valencia
Valencia 4.—Han salido por mar para Barcelona algunos huelguistas curtidores. El gobernador ha gestionado y obtenido pasaje gratis. El miércoles saldrá otra expedición de emigrantes.

Estos han publicado una hoja impresa despidiéndose de Valencia y aconsejando a sus compañeros persistan en la huelga y justificando su actitud.

En Montilla
Montilla 4.—Ha terminado por completo la huelga de abañiles.

Ayer acudieron ya todos al trabajo, aceptando los jornales antiguos.

En el Centro Obrero han ocurrido disgustos entre varios individuos de la directiva.

Algunos de ellos han hecho dimisión de sus cargos.

Los astilleros del Nervión
Probablemente, el día 9 se hará cargo de los astilleros del Nervión el Sr. Martínez Rivas, quien ha abonado ya al Estado el primer plazo de la liquidación fijada. Será nombrado director de aquellos talleres el general de Marina D. Juan José de la Mata.

En Sestao, Erandio, Lejona, Portugaleté y Deusto, se verificarán grandes festejos para celebrar la inauguración de los astilleros.

Triste final de una artista
Hace algún tiempo los periódicos daban cuenta de una tiple del teatro de la Zarzuela, doña Pilar García de Pinedo, había abandonado su puesto de Madrid, marchándose a Buenos Aires.

La artista era muy conocida y se lamentó su ausencia, porque su arte y su bella figura habían merecido muchas veces aplausos y aprobaciones. Se comentaron también diversos incidentes de la vida íntima de la artista, cuyo recuerdo se olvidó muy pronto.

La agraciada tiple, según noticias muy recientes, ha muerto en Buenos Aires, y no en medio de esplendores y aclamaciones, sino en la cama de un hospital, víctima de una dolencia del pecho.

Triste epílogo de una historia que se presta a consideraciones, no por lo repetidas, menos interesantes!

JUEGOS FLORALES

Reo de muerte
Ciudad-Rodrigo 4.—Los juegos florales celebrados en el teatro Nue vo han resultado la fiesta más brillante de la temporada.

El poeta premiado con la flor natural es D. Eladio Vegas. Proclamó reina de la fiesta a la hermosa señorita doña Luisa Ojeto. Seis bellas señoritas, que lucían mantillas blancas, componían la corte de amor.

El premio del Ayuntamiento lo obtuvo el socialista Casimiro Muñoz, por un trabajo relativo al tema «Industrias fáciles de desarrollar en Ciudad-Rodrigo».

Además han obtenido premios los señores D. Andrés Polo, D. Ignacio Calvo, Rodríguez Pinilla, D. Manuel Corral y Cilleiros Rodríguez.

El Sr. Rodríguez Miguel, profesor de literatura de Salamanca, mantenedor de los juegos florales, pronunció un inspirado discurso.

Como digno remate de la fiesta, rogó a las autoridades y a las nobles damas microbrognes que soliciten el perdón de una hija de esta ciudad, condenada a muerte por la Audiencia de Salamanca.

Liga Marítima Española

El sábado 9, a las cinco de la tarde, se verificará en el salón de actos del Ateneo la primera reunión de la Junta organizadora de la Liga Marítima Española, convocada por el jefe de la Armada Sr. Navarrete.

Esta nueva Sociedad tendrá por objeto la propaganda naval, el fomento de las industrias de pesca, desarrollo de los medios de navegación comercial y de la marina mercante, y educación de su personal; fomento de la navegación de recreo y de los deportes náuticos; fomento de la construcción naval; reconstitución de la marina militar; divulgación de la historia marítima y creación de lazos de solidaridad entre la gente de mar.

El Sr. Navarrete ha solicitado el concurso de personalidades importantes e invitado a todos los directores de periódicos y revistas profesionales de marina.

Catedrático destituido

El ministro de Instrucción pública ha decretado la separación de su cargo del profesor auxiliar supernumerario de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, D. Luis de Bobadilla y Martínez de Orizola, por haberse ausentado de Madrid sin licencia.

Bruselas, puerto de mar

Bruselas 4.—Muy en breve comenzarán los trabajos para convertir a esta capital en puerto de mar.

El mismo día en que comienzan los trabajos se verificará la solemne ceremonia de colocar la primera piedra del puerto, a cuyo acto asistirá el rey Leopoldo.

LOS CRÍMENES DEL VICIO

Un hombre muerto
La gente maleante que abunda en Madrid, de con triste frecuencia motivo para relatos de hazas criminales. Tahures y matones se encuentran con abundancia por calles y garitos, y con frecuencia andan a tiros y puñaladas en los sitios más céntricos.

Casi en la esquina de la calle de Sevilla, en la calle de Alcalá, en el vestibulo del Palacio del Billar, a las once de la noche, se cometió ayer un nuevo crimen. Un *quipo* acometió a un sujeto que estaba en el indicado sitio, y después de breve lucha, le asedió tan terrible puñalada, que el agredido falló a los pocos minutos de ser herido.

Lámase el asesino Arturo Torrecilla, de veintinueve años; fué inspector de recreos en el susodicho Palacio del Billar, y su ofi-

cio permanente era el de *croupier*. Hace años disparó un tiro a un sujeto llamado Mariano el Arenero, *croupier*, como él y a quien se encontró una tarde en la calle de los Reyes. A consecuencia de esta hazafia, Arturo Torrecilla fué procesado y se le sentenció a cuatro años de prisión, que cumplió en el penal de la Cárcel Modelo.

El suceso de anoche ocurrió del modo siguiente, según referencias de Antonia García, cerillera del establecimiento, y María Muñoz, mujeres ambas que presenciaron la escena.

El *Valenciano*, que era el apodo que usaba el sujeto a quien mató Arturo Torrecilla, hallábase en el Palacio del Billar; allí fué a buscarle Arturo, el cual le dijo: «Sé que aseguras que la mitad de lo que cobro te la he de dar por valor, y vengo a probarte que tú no eres capaz, por agallas, de llevarte nada mío.»

El *Valenciano*, atajando a su contrincante, exclamó: «¡Vamos fuera! No quiero armar escándalo en esta casa.» En el vestibulo del establecimiento citado se agarraron los dos hombres, golpeándose mutuamente con furia; de pronto Arturo sacó una gran faca. Una de las mujeres que estaban presentes, María Muñoz, se abalanzó sobre el hombre que esgrimía el arma; pero a pesar de sus esfuerzos, Torrecilla dió tan tremenda puñalada a *Valenciano*, que éste se desplomó inmediatamente.

Gritaron los testigos y acudieron los guardias. El herido fué conducido en un coche a la Casa de Socorro, pero falleció antes de llegar al benéfico establecimiento. El agresor se entregó a la autoridad, siendo conducido a la delegación.

El muerto, cuyo nombre y apellidos no se conocen, usaba traje negro y botas blancas. Llevaba revólver y una navaja, que se le cayó durante su breve lucha con Arturo. En el bolsillo no se le encontraron mas que 20 céntimos.

El Juzgado practicó inmediatamente las primeras diligencias. Reconoció el cadáver y vió que la herida era de 20 centímetros de profundidad y estaba situada en la region precordial; por consiguiente, el corazón estaba partido. El arma con que se cometió el delito es un cuchillo de grandes dimensiones. La hoja tiene 28 centímetros de longitud.

El agresor, desde la Delegación fué conducido al Juzgado de guardia, donde prestó declaración.

Arturo Torrecilla es de porte distinguido, de estatura bastante alta, delgado, con bigote castaño oscuro, y vestía traje de color Habana y botas de color avelana. En la corbata lucía un magnífico alfiler con dos brillantes.

Es de muy buena familia. Su padre es teniente coronel de la Guardia civil, y desde que terminó el bachillerato nunca pudo hacer carrera de su hijo, aficionado a frecuentar garitos y tugurios de los que tanto abundan en Madrid.

Declararon ante el Juzgado varias personas, entre ellas las dos testigos mencionadas, y una de las dueñas de un café de la calle de Echegaray.

MOÑAS Y CALESAS
Dícese que para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que se ha de celebrar el día 12, regalan monjas la duquesa de Alba, señora de Moret, marquesa de Castrillo, señora de Rivas, marquesa de Montellano, marquesa de Vianey, señora de Iturbide y duquesa de San Carlos.

Las calesas donde se conducirán a la Plaza las moñas, son cinco, e irán cubiertas de clavetes rojos y blancos.

Mañana se exhibirá el cartel de Benlliure en la calle de Sevilla.

El robo de la calle del Barquillo
Ayer llegaron a Madrid, siendo puestos a disposición del juzgado correspondiente, Rafael Lopez Bello (a), *Ciellú*, Marcelina Asensio, María de la Sierra Barranco (a) *Araclú* y Encarnación Onsurte de Dios.

Como ya dijimos, tanto el *Ciellú*, hermano del *Chato de Jaen*, como las tres mujeres, detenidos todos en Andújar, se supone que estén complicados en el robo de la calle del Barquillo.

La Guardia civil de la provincia de Ciudad-Real y la de Jaen hacen activas gestiones para capturar a los bandidos el *Chato de Jaen* y el *Carpetá*.

La policía ha detenido en Madrid a otro sujeto llamado Anastasio Sanz, el cual, interrogado hábilmente por el delegado señor Machiero, confesó su participación en el robo del escaparate de la calle del Barquillo, con detalles que podrán servir a las autoridades para el descubrimiento de los restantes autores.

LA "GACETA"

La de ayer publica las siguientes disposiciones:

Instrucción pública
Disponiendo se anuncie a concurso de antigüedad la cátedra de Literatura latina vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Granada.

—Idem que se anuncie a concurso de antigüedad la cátedra de Literatura general y española vacante en la Universidad de Santiago.

—Idem que se anuncie a oposición la cátedra de Fisiología e Higiene vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

—Idem que se anuncie a oposición la cátedra de Fisiología e Higiene vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

La de hoy publica las disposiciones siguientes:

Estado
Cancillería
Recepción por S. M. la Reina Regente del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la República de Bolivia.

Gracia y Justicia
Indultando a Tiburcio Moreno y Calleja de la pena de cadena perpetua que le impuso la Audiencia de Burgos, por haber cumplido más de treinta años de condena.

—Idem a Felipe Ruiz y Lopez, del resto de la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Miraflores.

—Los reales decretos de personal eclesiástico y judicial, firmados por S. M., de que ayer dimos cuenta.

Guerra
Real orden disponiendo que los oficiales del batallón movilizado «Blanco», que figuran en la relación que se acompaña, causen alta en la nómina de reemplazo a partir del 1.º del mes de Junio actual.

—Otra resolviendo instancias presentadas en solicitud de devolución de depósitos constituidos para la redención del servicio militar.

Gobernacion
Resolviendo un expediente relativo a varios concejales del Ayuntamiento de Villanueva de la Sierra.

NOTICIAS TEATRALES

Parish

Todas las noches presenta novedades el inteligente Parish. Anoche hubo nada menos que seis debuts: el de Elena Erno, preciosa equilibrista en trapecio; los saltadores Stafford's; el hombre de goma monsieur Woods, que es un portento en dislocación; los barristas cómicos Toch y Tard; Abel y Welsch, exóticos contorsionistas, y el trio Fidarty.

Todos fueron muy aplaudidos, así como el número de los gaitos y la troupe japonesa. El público llenaba de bote en bote el circo, como hace tiempo viene sucediendo. Muy en breva debutarán otros artistas que ya han llegado a Madrid.

Moderno

Para mañana miércoles, quinta función de las diez que ha de dar en este teatro la compañía Prado-Chicote, ha dispuesto la empresa la *reprise* de las aplaudidas obras *La señora capitana*, de Jackson Veyán, *Valverde* (hijo) y *Barrera*, y *Ligerita de cascós*, de Sinesio Delgado y Torregrasa, obras que con tanto aplauso han estrenado Loreto Prado y Enrique Chicote.

El teatro se ve lleno todas las noches de un público distinguidísimo.

Las hermanas Segura
Dícese que estas artistas vuelven a la Zarzuela, y que Conchita estrenará *La tempranica*.

Al menudeo

Champagne Codorniu.—Espumoso.—Cremant.—Extra.—Dry.—Agente, **Chinchilla, 5, entresuelo.**

Un libro del Sr. Rancés
El Sr. D. Emilio Rancés acaba de publicar, reunidas en elegante tomito, una colección de novelas cortas, ó por mejor decir, una serie de cuadros, algunos de los cuales pudieran creerse que están tomados del natural. En todos ellos campea un estilo fácil que revela en el joven autor dotes muy recomendables para el cultivo de las letras. El libro va precedido de un prólogo deliciosamente escrito, siendo su mayor elogio decir que es debido a la pluma de D. Jacinto Octavio Picon.

Plaza de Toros en Barcelona
Han terminado las obras de la nueva Plaza de Toros de Barcelona.

La inauguración se verificará el día 29, lidiándose diez Veraguas.

El edificio tiene capacidad para contener 15.000 espectadores.

Vacante
La *Gaceta* publica hoy un aviso del Ayuntamiento de León, anunciando la vacante de arquitecto municipal de dicha ciudad, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas.

Los aspirantes podrán solicitar la indicativa vacante en el término de treinta días.

D. Francisco Mesonero Romano
No es, afortunadamente, cierta la noticia que ayer publicó un colega de la mañana, dando cuenta del fallecimiento de nuestro querido amigo D. Francisco Mesonero Romano, que disfrutaba de excelente salud, que por muchos años le deseamos.

La archiduquesa Estefanía
Por mediación e influjo de Su Santidad Leon XIII, el rey Leopoldo se ha reconciliado con su hija la archiduquesa Estefanía, quien, contra la voluntad de su padre, contrajo matrimonio con el conde de Lonsay.

Descarrilamiento
Telegrafan de Segovia que el tren número 22 ha descarrilado cerca de Torrelodones a causa del desprendimiento de una gran piedra que sacó de su alveolo el temporal.

La máquina y los coches han sufrido algunas averías, aunque sin ocurrir por fortuna daño alguno a los viajeros.

Aplastado por un carro
Al entrar en Aranjuez por las Herrerías el vecino de Ocaña Florencio Ontalva, fué arrollado por el carro que guiaba, muriendo a los pocos momentos.

Romería en Valladolid
Telegrafan de Valladolid que se ha celebrado la romería del Carmen con gran animación, aunque con menos afluencia de forasteros que otros años.

Ha habido numerosas peticiones importantes.

Arrollado por un tren
Dicen de Valladolid que en el Portillo de Labradores, cuando varias personas esperaban el paso de un tren de maniobras, dos mujeres y un hombre se impacientaron y se decidieron a cruzar la vía.

Las primeras lograron llegar al otro lado, pero el hombre, alcanzado por el mixto que entraba en agujas, no tuvo tiempo de evitar el peligro quedando completamente destruido entre los rails.

El infeliz era un viejo que se dedicaba a la compra y venta de trastos usados.

Cuadros adquiridos por la Reina
S. M. la Reina ha adquirido los siguientes cuadros de la Exposición de Bellas Artes:

«Efecto de luna», de Amezua; «Un Estudio», de Balaca; «Primavera», paisaje de Cardona; «Viva España!», acuarela de Ferrand; «Pajaros», de doña Fernanda Francés; «Una vendedora de pescados», acuarela de D. Eugenio Oliva; «Borrachona», de D. Trinidad Rosillo; y «Paisaje de Garay», de D. Ramon Zublaurre.

El Banco Anglo-Español
Los Sres. Mesa y Mena y Navarro, director y cajero del Banco Anglo-Español, hoy procesados y presos en la cárcel Modelo, en causa por supuesta estafa, han encargado de su defensa a los letrados señores Ruiz Jimenez y Doval, respectivamente.

El Sr. Navarro, es probable obtenga la libertad provisional.

Reverte
Segun refieren algunos periódicos, el matador de toros Antonio Reverte Jimenez se halla desesperado, a causa de no poder torrear.

Para ver si adelanta su curación, ha visitado al doctor Rubio, y se propone ir a París y Alemania, deseoso de consultar con las eminencias médico-quirúrgicas más notables.

Añaden que si dentro de cinco ó seis meses Reverte no estuviese en disposición de torrear, es posible que el doctor Rubio le haga una operación arriegada, que consiste en abrir la pierna y ligar el nervio que el piton del toro destruyó.

Colocación de cesantes
Por el ministerio de Hacienda ha sido nombrado en turno de cesantes oficial de cuarta clase de la Administración especial de Navarra, D. Constantino Durán Garrido, cesante de igual clase.

EL EMPRÉSTITO

Resultado definitivo

Toda la mañana se ha estado trabajando en el Banco, recibiendo datos de sus cursales y clasificándolos.

A la una se fijó el cierre telegráfico definitivo, que es el siguiente:

VALORES

Obligaciones del Tesoro

Madrid 355.109.000 452.635.000
Provincias 97.527.000

Aduanas

Madrid 135.693.500 235.111.500
Provincias 129.013.000

Pagarés

Madrid 63.500.000 93.500.000
Provincias 39.000.000

Total de Obligaciones del Tesoro, Aduanas y pagarés 811.907.500
Obligaciones del Tesoro en poder del Banco de España 147.831.500

Total general de valores 959.739.000

METÁLICO

Madrid 2.516.838.000
Provincias 2.150.612.500

Total 4.667.450.500

Finalmente, el total general de metálico y valores arroja la cifra de 5.627.219.500.

Veintitres veces
El empréstito, en la parte referente a metálico, se ha cubierto algo más de 23 veces.

Datos importantes
Hé aquí algunos datos acerca del interés de los nuevos valores emitidos, así como de la carga que representarán en el presupuesto:

El interés real de los títulos será de 4'844 por 100; la prima de amortización, 0'1432. Total de interés, 4'9872.

La nueva emisión exigirá en el presupuesto una anualidad íntegra de 65.453.928 pesetas; pero como por impuesto de utilidades pagará 11.929.355'45, resultará solo un gasto líquido de 53.477.582'55.

El gasto líquido actual de los valores que han ido a la conversión es de 48.858.345.

La nueva emisión llevará consigo, por tanto, un aumento de gasto de 4.619.217.

Hemos dicho que el gasto íntegro anual del empréstito es de 65.453.928; y como el actual, también íntegro, de los valores a convertir, es de 52.445.025, resulta de la nueva emisión un aumento de gasto íntegro por valor de 13.011.903 pesetas.

El crédito votado por las Cortes preventivamente para los servicios de la nueva Deuda es de 20.000.000. Restando de ellos los 13.011.903, queda un remanente para el vigente presupuesto de 6.988.097.

Debe tenerse, además, en cuenta que la emisión de amortizable representa un aumento de 8.392.685'45 pesetas en el impuesto de utilidades.

La cantidad destinada a amortización de la nueva Deuda en los primeros cuatro trimestres será de 5.590.100'76 pesetas.

LA RECAUDACION EN BARCELONA

Segun datos facilitados en el ministerio de Hacienda, en Mayo último se han recaudado en Barcelona más que en igual mes del año anterior 324.407 pesetas por contribución territorial y 652.612 por industrial. Total de aumento: 977.019 pesetas.

En la primera quincena de Junio de 1899 —cuando aún duraba el período voluntario de recaudación, que en este año, y según el nuevo reglamento, ha terminado el 31 de Mayo último— se recaudaron en Barcelona 976.038 pesetas por aquellos dos conceptos.

Restando esta suma del aumento antes consignado, resulta todavía una diferencia de 951 pesetas a favor de la recaudación de este año; es decir, que ahora, en un período voluntario de treinta días, se ha recaudado mayor cantidad por territorial e industrial, en Barcelona, que en el de cuarenta días del año anterior, por igual trimestre.

En lo que se refiere únicamente a la contribución industrial, la diferencia de más en el período voluntario de este año en Barcelona, comparado con el del anterior, es de 169.459 pesetas.

LA REACCION EN CHINA

Londres 5.—El periódico *Morning Leader* examina la verdadera situación del Extremo Oriente desde que se ha manifestado la rebelión de los boxers. El objeto de la rebelión solo tiende a restablecer en sus anacronismos y errores la vieja tradición, alimentando a la vez el odio de los chinos contra todos los extranjeros.

Esta rebelión coincide en un todo con la política que viene siguiendo y que ha logrado ya expulsar a los reformadores, destruir al Emperador y colocar en el Trono a la Emperatriz viuda, como representante de la reacción. No deja, por tanto, de ser curioso ver a las potencias queriendo influir en la Emperatriz para que aniquile una rebelión que ella misma ha provocado.—*Fabra.*

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

Destitución de Krüger.—Defensa de Pretoria.

que Pretoria sería defendida hasta sucumbir todos.

El mismo telegrama da cuenta de que 5.000 boers han marchado para Standerton, ciudad del Estado libre de Orange, con el propósito de cortar el paso a las tropas inglesas.

Agrega también el despacho, que las autoridades de Pretoria desplazan mucha energía, habiendo conseguido impedir la emigración de hombres útiles para la defensa.

El ejército inglés a las puertas de Pretoria.

París 5.—Un nuevo despacho de Pretoria que acaba de recibirse, anuncia que las tropas británicas cercan ya dicha capital, y que los ingleses creen que la resistencia de la plaza no será tan desesperada como se dice.—*Fbra.*

Alrededor de Pretoria
Londres 5 (12'25 t.)—Via cable Bilbao.—Con fecha de ayer telegrafía el general Roberts que las fuerzas a su mando se encuentran alrededor de Pretoria, después de la tenaz resistencia que ayer opuso el enemigo. Las pérdidas de los ingleses son muy poco importantes.

Occupacion de Pretoria
Londres 5 (12'41 t.)—Via cable Bilbao.—Oficial.—Pretoria ha sido ocupada por las tropas inglesas.—*Fabra.*

EL ROBO DE LA CALLE DEL BARQUILLO

Captura importante
Los trabajos que la policía viene realizando desde que se cometió el escandaloso robo del escaparate de la calle del Barquillo, parece que están dando resultados importantes.

Anoche fué detenido en una taberna de la Ronda de Segovia un individuo llamado Julian Marcos, (a), *Valenciano*, que según noticias adquiridas en los últimos días estaba complicado en el robo mencionado.

En el momento de ser detenido, Julian Marcos confesó haber tomado parte, así en el robo de la calle del Barquillo como en el de la calle del Carmen, añadiendo que en uno y otro había sido el quien había roto el cristal de los escaparates para efectuar el robo.

Añadió que por el de la calle del Carmen le habían dado 2.000 reales de los 11.000 que había producido la venta de las alhajas, y por el de la calle del Barquillo no había recibido nada, pues los socios, tal vez en el apuro de la fuga, se olvidaron de pagar sus servicios.

Esta tarde ha prestado declaración ante el juzgado de Buenavista, que es el encargado de la causa, creyéndose que sus manifestaciones habrán suministrado datos importantes para la captura de sus cómplices.

A última hora estaban citados para declarar el cocheró del conde de Luna, que fué uno de los que vieron huir a los ladrones, y el dependiente mayor de la casa de préstamos de la calle del Barquillo.

TRIBUNALES

Sacristan aprovechado
En la sección segunda se ha visto esta tarde la causa que por hurto se siguió a Leopoldo García Martínez, (a) *Acituno*, sacristan de Villa del Prado, y al prestamista de la calle de Preciados, núm. 58, por haber dado dinero sobre los objetos robados.

Parécenle que el sacristan, abusando de la confianza que en él tenía depositada el cura párroco D. Miguel Padilla, ya difunto, enajenó 22 alhajas de la iglesia, empuñándolas en la citada casa de préstamos.

Han declarado hoy 10 testigos, que no han aportado datos nuevos.

El fiscal, Sr. Castillejo, considera autor al procesado de veintidós delitos de hurto, y pide que se imponga la pena de diez y ocho años de prisión, ó sea el triple de los seis años y un día que correspondía a un delito de esta clase.

Para el prestamista multa de 125 pesetas por cada préstamo que el sacristan haya hecho en su casa, desde el primer día de hurto.

El defensor del sacristan, Sr. Valero Martín, no admite más que un delito de hurto, sosteniendo que solo debe imponerse a su defendido la pena de seis años de prisión.

El Sr. Doval, defensor del prestamista, solicitó la absolución de éste.

Dentro de tres días se conocerá la sentencia.

MANIFESTACION DE SIMPATIA AL SEÑOR PARAISO

Como se había anunciado, esta tarde se ha verificado en el Circulo Mercantil la manifestación de simpatía al Directorio de la Unión Nacional, y especialmente al señor Paraiso.

Este, en unión de los individuos del Directorio Sres. Bermejo, Rubio y Muniesa, se hallaba en el domicilio de

El discurso del Sr. Paraiso fué acogido con grandes aplausos. Después fueron desfilando ante el Directorio todas las comisiones é industriales que habian concurrido al acto.

LOS GOYAS de la coleccion Castro-Serna

El señor marqués de Castro-Serna ha prestado un buen servicio al arte, exponiendo en el ministerio de Instrucción pública, entre los muchos preciosos cuadros del genial Goya, los mejores que él posee, y que aparecen registrados y descritos bajo los números 102 á 105, en el estimadísimo libro Goya, original de D. Ceferino Araujo Sanchez. Se titulan El incendio, El teatro ambulante, Robo de un coche y Una inundacion, y están pintados en hojadelata, materia de la cual se valió Goya siempre que se proponia hacer cuadros pequeños, que exigian toque fino, como éstos, notables, no solo por esta circunstancia, sino por la originalidad, expresion y fantasía con que están tratados sus asuntos, especialmente los trágicos, que son tres, pues el del Teatro ambulante es un asunto cómico y hay quien sospecha que satírico, tratando de ver en los personajes y en un lema difícil de descifrar, alusiones políticas de la época de Godoy y María Luisa.

El general Gomez Imaz ha cumplimentado hoy á S. M. la Reina.

Se han suprimido en Barcelona los retenes establecidos después de los últimos sucesos.

Ha salido para Tarragona el gobernador civil de la provincia, Sr. Luengo.

Denuncia

Se ha presentado en el juzgado una denuncia por allanamiento de morada contra un funcionario del consulado alemán de esta corte, el cual habia hecho sacar del cuarto segundo de la casa núm. 37 de la calle de la Aduana los muebles y efectos del inquilino, dejándolos en el patio de la citada casa cuyos propietarios, que son alemanes, han encargado al consulado la administración de la finca.

El Sr. Allendesalazar

Por encontrarse enfermo no ha podido asistir á la alcaldía ni ayer ni hoy, el alcalde Sr. Allendesalazar.

Lo sentimos y hacemos votos por su restablecimiento.

EL CONGRESO HISPANO-AMERICANO

Reunion en la Presidencia

Esta tarde se ha verificado en la Presidencia del Consejo de ministros la reunion que anunciamos, con objeto de constituir la Junta de patronato del Congreso hispano-americano.

Comenzó el acto, que ha estado presidido por el señor ministro de Estado, que tenía á su derecha al Sr. Rodriguez San Pedro y á su izquierda al Sr. Pando y Valle, con un discurso del señor marqués de Aguilar de Campo, exponiendo el objeto de la reunion y señalando la importancia de la obra que iba á emprender la junta.

Después de dar cuenta el secretario de los asuntos del despacho, se concedió la palabra al Sr. Sagasta, el cual pronunció breves frases para expresar cual era á su juicio la significacion que tenía el Congreso.

Manifiestó que, en su sentir, era muy grande la importancia que para el porvenir de España ofrece todo lo que tiende á fomentar las relaciones con la América española, hasta el punto que él creía podría cambiar por completo el sentido y la marcha del comercio exterior de España.

El discurso del Sr. Sagasta, breve y elo-

cuente, mereció la aprobacion unánime de todos los concurrentes.

El Sr. Rodriguez San Pedro, en nombre de la Union Ibero-americana, dió las gracias al Sr. Sagasta por sus discretas palabras, y se asoció á las manifestaciones hechas en su discurso.

El señor marqués de Aguilar de Campo indicó que, con objeto de ahorrar tiempo, proponia á la reunion la siguiente candidatura para las presidencias de honor y para las de los diferentes comisiones en que se ha de dividir la junta:

Presidentes honorarios

Sres. Sagasta, Martinez Campos, Lopez Dominguez, marqués de la Vega de Arpijo, Moret, duque de Tetuan, marqués de Estella, marqués de Comillas.

Presidente efectivo

Excmo. señor ministro de Estado.

Vicepresidentes

Señores duque de Veragua, conde de Terreana, marqués de Perales y Rodriguez San Pedro.

Presidentes de comisiones

De arbitrajes.—Excmo. Sr. D. Rafael Maria de Labra.

De Ciencias.—Excmo. Sr. D. José Calvo y Martin.

De Letras.—Excmo. Sr. D. Gaspar Nuñez de Arce.

De Jurisprudencia.—Excmo. Sr. D. Alejandro Groizard.

De Economía.—Excmo. Sr. D. José Canalejas y Mendez.

De Relaciones comerciales.—Excelentísimo señor duque de Almodovar del Rio.

De Enseñanza.—Excmo. Sr. D. Alberto Aguilera.

De Exposiciones.—Excmo. Sr. D. Cesáreo Fernandez Duro.

De Transportes.—Excmo. Sr. D. Francisco Gil Becerril.

Bancaria.—Excmo. Sr. D. Jaime Girona.

De Prensa.—Sr. D. Miguel Moya.

Organizacion.—Excmo. Sr. D. Faustino Rodriguez San Pedro.

La anterior candidatura fué aprobada por unanimidad.

Acto seguido, y después de volver á hacer uso de la palabra el señor marqués de Aguilar de Campo para recomendar á todos la mayor diligencia y actividad para conseguir el mejor éxito del Congreso, se dió por terminado el acto.

Han concurrido los Sres. Sagasta, marqués de Comillas, duque de Veragua, marqués de la Vega de Armiijo, duque de Almodovar del Rio, Groizard (D. Alejandro), Aguilera, Nuñez de Arce, general Lopez Dominguez, Lestres.

Marqués de Corvera, Canalejas, Labra, Linares Rivas, Hernandez Iglesias, Moya, Ruiz de Velasco, marqués de Perales, Girona, Gomez Vallejo, Jimenez Gil, Palacio (D. Manuel), vizconde del Puerto, Becerro de Bengoa, Baffle, Calvo y Martin, Martos (D. Cristino), Gomez Herrero, Rada y Delgado, Piernas y Hurtado, Ordoñez, Nuñez Samper, general Castro, Sepúlveda, Llavera, Saumel, Cabello y Asso, Riera y Sarthou.

Balance del dia

Los ministros de Hacienda y Gobernacion han despachado hoy con su majestad, pero no han puesto ningun decreto á la firma.

El Sr. Villaverde informó á la Reina de los brillantes resultados que se han obtenido en el empréstito.

De este asunto del empréstito se ha seguido hoy hablando bastante, y aunque de su éxito extraordinario nadie duda—pues se ha cubierto nada menos que 23 veces la parte correspondiente al metálico—personas imparciales estiman, sin embargo, que el exceso del resultado le ha hecho daño.

En rigor el empréstito estaba contraido á 200 millones nominales, viniendo á ser la cantidad efectiva que se ofrece al Tesoro de 180 millones de pesetas aproximadamente.

La oferta en metálico se ha elevado á la enorme cifra de cuatro mil seiscientos millones de pesetas próximamente; es decir, á una suma casi igual á la indemnizacion que Francia tuvo que pagar á Alemania después de la guerra de 1870.

Si los 4.667.000.000 de pesetas ofrecidos ayer en metálico, se hubieran tenido que hacer efectivos, se habria producido una espantosa catástrofe, porque el dinero no habria correspondido, ni con mucho á la oferta.

De ahí que el exceso del resultado haya dejado al descubierto el artificio empleado, perjudicando á la operacion.

No con 4.600 millones de pesetas, con la mitad solamente, si estuviera disponible y bajo patriótica inspiracion, tendríamos en poco tiempo escuadra y cañones de tiro rápido; fortificaciones en Canarias y en Baleares; cable propio con estas islas; seríamos dueños de nuestras grandes líneas de ferro-carriles; podríamos extender por toda la Peninsula la enseñanza primaria y las de artes y oficios, tan indispensables, y hasta se podria terminar en breves dias la verja del ministerio de la Guerra, ejemplo vergonzoso y elocuente de lo que es la administracion española, dado que, en obra tan modesta y de tan necesario embellecimiento, van transcurridos dos años, y nadie adivina cuándo podrá estar concluida.

Los últimos partes de carácter oficial participan que los ingleses han ocupado á Pretoria, que, como nuestros lectores saben, es la capital de la República del Transvaal.

El ministro de la Gobernacion, al hablar hoy de rumores acogidos por algunos periódicos sobre aspiraciones de Inglaterra á dos islas del archipiélago de Canarias, ha lamentado que la prensa española acoja tales especulaciones, y despues ha dicho que el rumor es de todo punto caprichoso.

El ministro de la Guerra francés ha prohibido el acceso á todos los cuarteles de cuantas bebidas reconozcan por base el alcohol, medida que se hará extensiva á la Marina.

Como medida sanitaria, se ha llegado á un acuerdo entre el Vaticano y el gobierno del Quirinal, para que desde el 15 de Junio al 15 de Septiembre se suspendan las peregrinaciones que, con ocasion de celebrarse el Año Santo, trataban de ir á Roma.

La Junta provincial y la sindical de Madrid han prescindido del plan de llevar hoy tarjetas á casa de los Sres. Paraiso y Costa.

En cambio han estado en el Círculo Mercantil, esta tarde, para expresar la adhesion al Directorio.

El acto de esta tarde y la escasa concurrencia que ha acudido al Círculo Mercantil, son una demostracion más del fracaso evidente padecido por la Union Nacional.

El mercado bursátil se ha mostrado hoy firme; pero los francos no bajan. Hoy han quedado á 28'10.

EL VINO TONICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general.

siendo utilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos. Botella, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

DIAMANTES INALTERABLES AL CARBONO

Imitacion superior é inalterable de los diamantes, perlas y piedras finas.

4--Cedaceros--4

LA BOLSA

NOTIZACION OFICIAL DEL 5 DE JUNIO DE 1900 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Cotización Oficial del 5 de Junio de 1900, Comparada con la del día anterior, Últimos precios. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., 5 0/0 amortizab., Tesoro, Ultramar, Bancos y Sociedad, Cambios sobre el extranjero, Paris, Londres, Despues de la Bolsa, Cierre.

Bolsa de Barcelona Barcelona 4 (4'10 tarde). Interior, 4 por 100, 71'12.—Exterior, 4 por 100, 00'00.—Amortizable, 4 por 100, 00'00.—Cubas, 1883, 82'75.—Cubas, 1890, 69'75.—Obligaciones de Filipinas, 00'00.—Norte, 00'00.—Colonial, 119'25.—Francia, 55'35.—Nuevo empréstito, 87'50.—Alicante, 80'20.—Orsen, 21'40.—Arnis.

La temperatura El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Principe, 19, marcaba lo siguiente: A las doce de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 24° sobre 0. A las cuatro, 21° sobre 0. La máxima fué de 26° sobre 0. La mínima de 9° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

CHARADA —¡Jesús, qué primera tres y qué cara tan gorriña! ¿dónde has estado, chiquillo? —Encendiéndolo cuatro prima. Nos hemos puesto á jugar en casa de la Asuncion. —¿Y por qué no cuatro tres un palo ó un coscorron? —Dícele que me quiere mucho, y de la escuela, en un vuelo, entré un momento en su casa al ir á la del abuelo. Hoy me ha dado unos pasteles de crema y otros de rom, pues siempre tiene un segunda terciá cuatro provision.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana) Solucion á la charada anterior A BE TO

CULTOS

Santo de mañana.—San Alejandro, San Amancio, y Santos Juan y Claudio, Obispos.—Aguila por Temporal. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Mouserrat, donde continúa la novena á San Antonio de Pádua, predicando por la mañana el Sr. Lauder, y por la tarde el Sr. Gonzalez Reyes. En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen continúa la novena á la Santísima Trinidad; por la mañana habrá misa mayor en la que predicará el señor D. Francisco Martinez, y por la tarde, en los ejercicios, será orador el Sr. Pijoan.

Funciones para mañana

COMEDIA.—A las 8 1/2.—47 de abono. —Octavo miércoles de estrenos.—Animo Solitario. ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Los dineros del sacristan.—A las 9 3/4.—El maestro de obras.—A las 11.—El pregonero de Riosa.—A las 12.—La Golemita. APOLO.—A las 8 3/4.—La Czarina.—A las 9 3/4.—El gatito negro.—El motete.—A las 10 3/4.—Aguila, azucarillos y aguardiente.—A las 12.—María de los Angeles. MODERNO.—(Compañía Prado-Chico).—A las 8 3/4.—De viaje.—A las 9 3/4.—Venus-Salón.—A las 10 3/4.—La sonora capitana.—A las 12.—Ligerita de cascós. GRAN CIRCO DE PARIS.—A las 8.—Repeticion del programa de la 8.ª soirée fashionable, tomando parte la nueva compañía internacional. Entrada general, 50 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 8.—Gran espectáculo.—Números de verdadera novedad.—El extraordinario clown excentrico-musical Mr. Raphael con su notable perro calculador y perros cantantes.—El aplaudido juego del Cricket-Polo y demás principales artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO

otros menos desventurados, se les habia hecho retirar á cierta distancia del garito, á fin de que no intentasen recuperar por la fuerza lo que el azar les habia obligado á perder.

Estos desterrados se paseaban adustos por las playas ó internábanse en la isla con el objeto de burcar alguna herramienta con que vengarse y obtener su reposicion en el grupo de los jugadores.

Felipe y Krantz habian invitado á estos hombres á juntarse y abandonar la isla en su compañía, pero solo recibieron una seca negativa á tan radical proposición.

Jamás se deshacia Krantz de su hacha ó machete, con que echaba abajo los cocoteros necesarios para su subsistencia y la de Felipe, é impedía que los demás hiciesen escalones en los árboles á fin de procurarse el licor que tan perjudicial les era.

A los diez y seis dias todo el dinero habia pasado á manos de tres hombres, á quienes más favoreció la fortuna. Los jugadores desgraciados, formaban ahora el núcleo más numeroso, lo que dió por resultado ver al dia siguiente tendidos en la playa á los tres gananciosos marineros, pues los demás, durante la noche, habian hallado medios de apretarles la garganta con cordeles.

Restituido el dinero por medio de esta atrocidad, se reanudó el juego con mayor ahínco que nunca.

—En qué vendrá á parar esto?—dijo Felipe á Krantz, mientras contemplaban los empedregados rostros de aquellos infelices.

—En la muerte de todos ellos,—replicó Krantz—sin que nosotros podamos remediarlo. Este es un juicio de Dios.

Estaba ahora concluida la balsa y escavándose la tierra debajo de ella, de modo que entrase el agua y la hiciera

flotar, se la amarró á una estaca, y vióse la boyar sobre las pacíficas ondas.

Un abundante acopio de cocos fué puesto á su bordo, é intentaron Felipe y Krantz abandonar la isla á la mañana siguiente.

Por desgracia, al irse á bañar uno de los marineros descubrió las armas que el mar habia aconchado á un paraje muy somero de la ribera, y zambullendo consiguió apoderarse de un sable. Siguiéron otros su ejemplo, hasta que al fin quedaron todos armados.

Este suceso obligó á Felipe y Krantz á dormir á bordo de la balsa y mantener la vigilancia más severa; aquella misma noche, habiendo las pérdidas de algunos jugadores suscitado una quimera, terminó el lance en una refriega general. El combate fué horroroso, porque todos estaban excitados por la embriaguez.

Las resultas fueron terribles, porque á la media hora solo tres sobrevivían á sus degollados compañeros. Contemplaban Felipe y Krantz aquella catástrofe, mientras los tres vencedores, examinando los varios cuerpos que por tierra yácian, atravesaban con sus aceros á cuantos aún no habian espirado. Hecho esto, se pararon unos instantes para recobrar aliento, y haciéndose señas dos de ellos acometieron de improviso al tercero, quien no tardó en ser victima de sus desapiadados golpes.

—¡Dios misericordioso! ¿Son estas tus criaturas?—exclamó Felipe.

—No—replicó Krantz,—esas son hechuras del demonio, á quien adoraban bajo la forma de un puñado de viñes monedas. ¿Y pensais que esos dos á quienes toca mayor cantidad de dinero del que pudieran consumir en toda su vida, dado caso que les fuese dado volver á su patria, se contentarian con dividir amigablemente el tesoro?

chas de las cuales están habitadas; y su sexo la asegurará con mayor certidumbre una acogida hospitalaria.

—¡Ah! con solo tal certeza estaria yo tranquilo.

—Bastará un instante de reflexion para convenceros que ha sido un feliz acaso el que se haya separado, no de vos, sino de tantos perversos cuya unida fuerza nos seria inútil resistir. Juzgais que despues de establecidos en este despoblado islote, habria esta gente de permitirnos quedar en pacífica posesion de vuestra mujer? No; ninguna ley respetarian... y así, en mi opinion, Amina ha sido preservada de la ignominia y de la brutalidad... por no decir de una muerte cierta.

—¡No creo que á tal cosa se atreverian! Pero nosotros, Krantz, habremos de construir una balsa con el objeto de seguirla. Aquí no debemos permanecer... iré en busca de ella hasta el cabo del mundo.

—Sea así en buen hora, Felipe, ya que lo deseais—replicó Krantz, aunque hallaba harto descabellada la idea para aprobarla con sinceridad;—pero ahora volvámonos á la balsa, á fin de procurarnos algun alimento, que tanta falta nos hace, y luego consideraremos qué proyecto pueda sernos más ventajoso.

A esto consintió en silencio Felipe, quien se hallaba casi exhausto, y siguió á Krantz al paraje donde se veia la balsa encallada. Habianla abandonado los hombres, cada uno de los cuales estaba sentado bajo la sombra de su propio cocotero.

Todos parecian solícitos únicamente de guardar su dinero, y habiéndoles llamado Krantz para que le ayudasen á llevar á tierra las cosas que se habian conservado en la balsa, ninguno quiso obedecerle ni aun contestarle. Cada cual velaba sobre su tesoro, temeroso de que los demás se lo robasen, y ahora que habian

salvado sus vidas, se posesionó plenamente de sus almas el súpico demonio de la avaricia, y allí estaban aquellas gentes, medio desmayadas y rabiando de sed, fijas é inmóviles cual si las hubiese tocado con su mágica vara algun potente conjurador.

—Esos malditos escudos les han trastornado los sesos—observó Krantz á Felipe;—procuremos entre los dos desembarcar lo más necesario, y luego iremos en busca de agua dulce.

Reunieron los amigos las herramientas de carpintería, las mejores armas y todas las municiones, considerando que la posesion de éstas les daría una indisputable ventaja en caso de apuro; enseguida se llevaron á tierra la vela y algunos maderos pequeños, los colocaron entre una almáciga de cocoteros á cien varas de la orilla.

Media hora despues ya habian armado una humilde tienda, en la que depositaron los enseres que hubieron traído, á excepcion de la mayor parte de las municiones que Krantz tuvo cuidado de enterrar en un monton de arena seca á espaldas del tendaje; y luego, para sufragar su necesidad más urgente, cortó con el acha un pequeño cocotero cargado de fruta en perfecta sazón.

Solo el que ha experimentado los tormentos de la sed podrá apreciar debidamente cual seria la delicia de los dos amigos al refrescar sus abrasadas gargantas con la leche que los cocos encerraban. Los demás naufragos atestiguaron el ansioso banquete y contemplaban con los ojos de envidia. Cada vez que Felipe y Krantz partian una nueva fruta y se llevaban á sus labios su refrescante licor, más aguda y agonizadora era la sed que á los demás abrasaba... más y más se apeaban cual con tenaz furia á esos escocidos labios... pero no por eso cesaba

INTERESA A TODOS VER — SASTRERIA CUADRADO

43, CALLE DE SAN BERNARDO, NUMERO 43

Trajes de gran lujo, con géneros superiores y á la medida, por 25 ptas.—Gabanos últimos modelos, géneros riquísimos, desde 30 ptas.—Alpacas gran moda. Trajes completos, infinidad de colores para elegir, desde 25 ptas.—Chalecos de piqué, inmenso y variadísimo surtido, desde 7 ptas.—Pantalones, un millón de clases y dibujos, desde 7 ptas.—Primera casa en géneros negros y azules para toda clase de prendas; especiales para trajes de FRAC, LEVITA, CHAQUET, SMOKING y otros, 40 por 100 más barato que en las demás sastrerías.

INTERESA VISITAR ESTA CASA.—43, SAN BERNARDO, 43 (Al lado del Ministerio de Gracia y Justicia)

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades exantemáticas, inapetencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. **FRASCO, 2.50 pesetas.** DEPOSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; G. Garcia, Capellanes, 1, y principales farmacias.

QUEZARAL DIGESTIVO

ESTÓMAGO

SU ÚNICO Y EFICAZ REMEDIO

es el

Quezaral Digestivo del Dr. Carceller

TANTAS PRUEBAS TANTAS CURAS

Es verdaderamente maravilloso, á 3 y 5 pesetas caja

Preciados, 35, Madrid
y Garcia hijo, sucesor de Melchor Garcia,
CAPELLANES, 1
y en las principales farmacias y droguerías de España

J. URIACH Y C. — BARCELONA

QUEZARAL DIGESTIVO




CURACION Ó ALIVIO

de los males crónicos del pecho, de los catarros, tos, bronquitis, asma y tisis

Propiedades de tratamiento del doctor Audet.—Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes: 1.º Como antisépticas, estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.º Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.º Además de ser estas píldoras antisépticas y reconstituyentes, acredan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último, sobre la inervación broncopulmonar. Resumen: Las «Píldoras antisépticas» son antisépticas, porque dificultan la vida de los microbios; reconstituyentes, porque modifican favorablemente la nutrición general; remedio de ahorro, porque retardan la demerición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; remedio respiratorio, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la inervación broncopulmonar.

Las «Píldoras antisépticas», impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, étan necesario y reparador, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanca, acreada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario á todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el proceso; pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é importancia de las lesiones. 10 pesetas caja en las boticas y droguerías principales de España. En MADRID, Garcia, Capellanes, 1; ALICANTE, Riego, 20; ALMERIA, Real, 16; BARCELONA, Fernando VIII, 7; BILBAO, Arceola, 36; BURGOS, Cid, 17; CADIZ, Plaza de Isabel II, 2; CIUDAD REAL, Toledo, 13; CORDOBA, Paraiso, 10; CORUNA, Real, 82; CUENCA, Zameo y Calvo Martín; GUADALAJARA, Mayor, 7; GRANADA, San Jerónimo, 13; HUESCA, Coso, 23; JACA, Campes; HUELVA, Tetuan, 14; LEBIDA, Cármen, 28; MALAGA, Granada, 42; MURCIA, Plaza de San Bartolomé, 10; CARTAGENA, Campos, 8; PAMPLONA, Nueva, 2; OVIEDO, Sol, 1; SEVILLA, Arco, 2; SAN SEBASTIAN, Benegas, 5; SORIA, Collado, 27; VALENCIA, Mercado, 73; VALLADOLID, Orates, 33; ZARAGOZA, Coso, 43, y demás boticas y droguerías bien surtidas de España.

Anuncios para funerales y aniversarios

Se reciben en la Administración de este periódico hasta las siete de la tarde. Calle de la Libertad, 29, pral.

Molinos harineros montados sobre columna de fundición sustentados por las muelas, el mecanismo y pistafueras, movidos por una máquina de vapor horizontal, sobre ruedas. Envío franco de los prospectos detallados, 31 y 33, rue Bâton, Paris.

Se vende papel viejo por mayor, en la Administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

Profesor

Se dan lecciones de Ciencias y Letras á domicilio ó en su casa.—Precios económicos. Argensola, 2, 4.º

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLAZAGA, NUM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS
Capital social efectivo... Pesetas 12.000.000
Primas y reservas..... 43.598.510
TOTAL..... 55.598.510

22 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.
El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1878, de su fundación, la suma de pesetas 69.129.994.43.

Se vende papel por mayor, en la Administración de este periódico, Libertad, 29, pral.

SOCIEDAD DE ALTOS HORNOS

FABRICAS DE HIERRO Y ACERO DE BILBAO

Fabricación de hierro ordinario, homogéneo
ACERO BESSEMER (PRIMERA Y ÚNICA EN ESPAÑA)
Y ACERO SIEMENS-MARTIN

en las dimensiones usuales para el comercio y construcción

FABRICACION DE CHAPAS

Especialidad en VIGUERIA para construcciones desde 8 hasta 30 centímetros de alto

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios
FUNDICION DE COLUMNAS
Calderas para despiestacion y otros usos
Grandes piezas hasta 20 toneladas

Agua Léchelle

HEMORRAGIA.—Se receta contra los rufos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los vapores de sangre, los catarros, la disenteria, etc. De nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.—El doctor HÉBERTLOUP, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de rufos cutáneos y hemorragias en la hemotisis tuberculosa. DEPÓSITO GENERAL: Rue Saint-Honoré 168, en París.

DENTICINA INFALIBLE

Preguntar á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte y os dirán que la Denticina de Justo Fernandez Izquierdo es el pan bendito del hogar. No mueren los niños de la dentición, los salva aun en la agonía, les hace brotar la lapa suprimida, corta la diarrea que les aniquila, extingue las erupciones de la boca que los molestan, les arregla el estómago, los hace arrojar la flama, impide la alferreia y brotan fuertes dentaduras y desentranja á los niños transformándolos en sanos y robustos. Caja, 3 pesetas

CALENTURAS

Toda clase de fiebres más rebeldes no se resisten usando las píldoras Febrífugas Infalibles de Justo Fernandez Izquierdo, ya conocidas por el público; los muchos años de gran éxito es la mayor garantía. Caja para rebeldes, 4 pesetas; media para benigna, 3 pesetas. Estos específicos, ya tan acreditados, se recomiendan sean adquiridos del autor ó en casas de reconocido crédito; los imitadores que no han podido competir, recurren á groseras falsificaciones con engaños, fingiéndose representantes de la casa, que no son, y ofrecen á bajos precios. El autor los remite por correo y ferr-carriil á todas partes, desde su residencia, Calzada de Dropeza (Toledo)

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella

Servicio semanal entre Passajes, Gijón y Sevilla
Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos
Se admite carga é flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia.

Para más informes, Oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario



A LOS AFICIONADOS AL BUEN THE

Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitos calle MAYER, 18 y MONTERA, 8, un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas). La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 460 gramos, al peso y en cajitas de cartón. De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayer, 18 y Montera, 8.

“Los Tiroleses”

EMPRESA, ANUNCIADORA
Rápidas propagandas,
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
Grandes descuentos á los anunciantes
ANUNCIOS en Teatros, Villas, Mediaseras y sitios fijos.
Escuelas de dactilografía y mecanografía.
Pidanes Tarifas á las Oficinas:
CONDE DE ROMANONES (antes Barrionuevo)
núm. 7 y 9 entresuelos, MADRID.

ban apartarse de sus hechizados tesoros padeciendo las penas de los condenados. A la puesta del sol echóse Felipe sobre un trozo de lona, y no tardó en dormirse profundamente. Krantz, entre tanto, salió á reconocer el islote en que se hallaban, y descubrió que era tan pequeño, que su extensión no excedía de tres millas, y por algunas partes apenas llegaba á quinientas varas. No había manantial ninguno de agua, aunque esta falta la remediaba provisionalmente la fruta de los cocoteros. A su regreso pasó Krantz por medio de los naufragos, que habían permanecido ociosos todo el día. Hallólos despiertos, y cada uno, al pasar por su inmediación el piloto, incorporábase para averiguar si sería algún enemigo; pero luego que se cercioraba, volvía á dejar caer la cabeza sobre su idolatrado montón de relucientes escudos. Dirigióse Krantz á donde estaba la balsa cuyos maderos apenas se movían sobre las adormecidas olas. Pasó á su bordo el piloto, alumbrado por los rayos de la luna que ahora resplandecía en lo más alto del cielo, y recogiendo todas las armas que se habían quedado sobre los flotantes leños, las arrojó al mar lo más lejos que pudo. En seguida se encaminó á la tienda, donde halló á Felipe sepultado en un sueño profundo, y tendiéndose junto á él no tardó en entregarse á un dulce reposo. Entre tanto los sueños de Felipe eran de Amina; imaginóse ver al odiado Schriften salir otra vez del mar, y subiéndose á la balsa, sentarse junto á la joven. Creía oír de nuevo su risa desentonaada, y su disgustante ¡eh! ¡eh!, mientras dirigía á la desamparada Amina sus palabras desconcoloradas. Pintóla su imaginación como precipitándose en el mar á fin de huir de Schriften, y que las aguas parecían respetarla.... pues violó

su fantasía bogar sobre la superficie de las olas. Levantóse una tempestad, y otra vez la divisó deslizándose serena en una concha resplandeciente y hermosa. Aumentándose, sin embargo, la marejada, hundiéndose la concha y quedó la joven sepultada en el mar. Pero de allí á poco descubrióla paseando en la orilla sin lesión ni susto, porque el agua, que á todos absorbiera, tan solo á ella había respetado. Procuró Felipe juntarse con su esposa, pero siempre se lo impedía una fuerza desconocida; y Amina, tendiéndole los brazos, exclamaba sin cesar: ¡Felipe mío, otra vez volveremos á unirnos; sí, otra vez á juntarnos sobre la tierra! En lo alto de los cielos resplandecía el sol, y vertiendo aprisa sus penetrantes fuegos, cuando Krantz, abriendo los ojos por primera vez, despertó á Felipe. De nuevo el hacha les procuró el desayuno, Guardaba un profundo silencio el desventurado Felipe, pues ocupábase en reflexionar sobre su sueño, que algun solaz le había proporcionado. —¡Otra vez volveremos á unirnos! pensaba el joven;—¡sí, otra vez á juntarnos sobre la tierra! ¡Ah, cuánto os lo agradezco, Providencia benigna! Había salido Krantz con el objeto de cerciorarse de la situación de los marineros... hallólos tan desfallecidos y exhaustos, que no era posible sobreviviesen muchas horas; pero sin dejar cada uno de velar el tesoro que le perteneciera. Propúsoles en particular que enterrasen sus montones de oro á tanta hondura, que no fuese posible sustraerlos sin mucho tiempo de trabajo, lo que impediría que uno acometiese el tesoro de otro sin ser notado, quedando frustrada toda tentativa, cuyo arbitrio les proporcionaría la libertad necesaria para procurarse alimento y refresco sin peligro de verse saqueados.

Parecióles bien el proyecto, y sacando Krantz de la tienda la única pala que poseían, uno por uno fueron enterrando su dorado monton en la dócil arena. Luego que hubieron puesto sus tesoros á buen recaudo, entrególes una de las hachas; abajo vinieron los cocoteros, y la nutrida gavilla recuperó á poco sus exhaustas fuerzas. Ya saciados, acostóse cada cual donde estaba en depósito su botín, y á poco empezaron á distrutar todos del descanso que tanta falta les hacía. Consultaron entre tanto Felipe y Krantz acerca de los medios más practicables de abandonar la isla, é ir en busca de la náufraga joven, pues Krantz, aunque hallaba algo romántica la segunda parte de esta empresa, no se atrevió á insinuárselo á Felipe. Dejar la isla parecíales indispensable; y hallar alguna que estoviese habitada, sería el colmo de la buena ventura. Respecto á Amina, era muy probable que hubiese perecido hacia tiempo, ya por haberla barrido las olas de encima de la balsa, ya porque su cuerpo, expuesto sobre ella á los calores sofocantes del tórrido sol, no habría podido resistirlos. A fin de consolar á Felipe, se expresaba el joven de distinta manera; y siempre que hablaban sobre su salida de la isla, no era para salvar su propia existencia, sino para ir indispensablemente en busca de la mujer de su amigo. Adoptaron el plan de construir una balsa muy ligera, cuyo centro se compusiese de tres botas de las que habían servido para el agua, aserrada cada una en dos medias y puestas una detrás de otra firmemente adheridas por medio de travesaños á dos largos maderos, amarrados por la parte exterior de cada hilo. Esta armazón podría moverse con mayor velocidad por las aguas á favor de una vela, y hacerse tan navegable, que sería fácil seguir con ella

un demarcado rumbo. Ya estaba bien adelantada la obra, cuando manifestaron los marineros que por entonces no tenían intención de salir de la isla. Robustecido con el alimento y descanso, anhelaba cada cual aumentar el tesoro que poseía. Ya habían sacado de la arena parte de los ducados, y se entretenían en jugar sin descanso con ciertas conchuelas que en la playa habían recogido, inventando con ellas un juego de azar. Habíase introducido entre ellos otro vicio: cortando escalones en los troncos de los cocoteros, trepaban con facilidad hasta la copa de los árboles más corpulentos, y luego, haciendo una incisión en lo alto del tallo, colocaban debajo de él cáscaras de coco y conseguían se destilase por este medio cierto licor, que, fermentado, causa una fuerte embriaguez. De sus resultas, veíanse cada día nuevas escenas de turbulencia entre los ébrios marinos, haciéndose por instantes más horrendas las execraciones y blasfemias que vomitaban. Los que perdían, mesabanse los cabellos y se arrojaban sobre los que se lo habían ganado, á fuer de furiosos dementes; pero por buena fortuna, había arrojado Krantz al mar el acopio de armas, á excepción de las que reservara para sí y para Felipe, y enterrado las municiones. Los palos y puñadas estaban de sobra, aunque sin peligro de que nadie perdiese la vida, á pesar de las continuas quimeras en que se les veía enredados. Acudían siempre los demás á poner en paz á los quimeristas, á fin de que no se interrumpiese el juego; mas de allí á poco se renovaba la refriega entre los mediadores mismos. Tal, por el término de quince días, había sido el estado de los negocios, mientras con muy lento trabajo prosiguiera la construcción de la balsa. Algunos de los jugadores se hallaban ya sin un escudo, y por convenio de los